

高新仁济中医骨伤医院：

用优质技术和服 务赢得患者信赖

□本报记者 王春霞 文/图

在平顶山市城区东部开发路上，与尼龙六六盐厂仅一路之隔，有一家民营骨伤专科医院逐渐声名鹊起，近期有不少患者慕名而来：“听说这家医院集聚不少专家，不仅医术好，而且收费低。”

8月3日上午，记者前往开发路，探访了百姓口口相传的“高新仁济中医骨伤医院”。

该院门前车辆停放整齐，门口悬挂的“国家二级专科医院”“平顶山市医保定点医院”的招牌在阳光下熠熠生辉。记者扫码测温进入门诊大厅，只见各门诊科室、药房、收费窗口秩序井然，患者络绎不绝。住院部走廊里共享轮椅、共享陪护床摆放整齐，医护人员紧张忙碌，病房里住得满满的。

一个村民小组仁患者选在这里做手术

在住院部骨关节科病房，71岁的牛阿姨刚办完住院手续，在老伴搀扶下一瘸一拐地走进病房。牛阿姨家住宝丰县石桥镇石桥村，膝关节疼痛多年，一直采取保守治疗，近期病情加重，“路都走不成了，下决心换人工关节”。

“为什么跑这么远，选择这家民营医院手术呢？”“这种病在农村有很多，我们打听了好多人，发现最近我们村同一个小组的就有仁在这里做手术。他们都说这里不错，专家技术好，收费还低，这不就来这儿了。”牛阿姨说。

牛阿姨所言非虚，与她同一个村民组的61岁老汉王太民正在骨关节科病房住着，当天是他做完右膝关



业务副院长、主任医师朱明生深入病房检查指导工作

节置换手术后的第6天，他正推着助行器在走廊里做康复训练。他高兴地说：“术后隔天就能下床了，现在走起来一点也不疼了。”他还推开助行器，什么也不扶，轻松自如地走了几步。

王太民说，他的膝关节疼了七八年，近期越来越严重，在家拄着铁锹走路，天天想着到哪儿找个满意的医院做手术。“正好有个邻居嫂子，一个月前在这儿做了膝关节置换手术，现在天天跑着玩呢。我就听了她的，来这儿做了。”他说，“我看了术后拍的片子，活做得可细致，对这里的医术和服务很满意。”

当天上午，担任该院业务副院长

的主任医师朱明生来到骨关节科病房检查指导工作，拿起王太民的术后磁共振片子认真看了看，又弯曲他的腿试了试，询问他术后感觉咋样。王太民激动地说：“我恢复得可好，走路可稳当，不用人扶，上下床也很轻松。”

据了解，在高新仁济中医骨伤医院，做一例单侧膝关节置换手术，医保报销之后，患者个人承担的费用一般不足万元。

成功晋升国家二级专科医院

据了解，高新仁济中医骨伤医院是一所以关节疾病、关节运动损伤、脊柱创伤与骨病、四肢创伤骨折、手足显

微外科为重点，涵盖急诊、中医、康复、理疗、疼痛、碎石等科疾病治疗的综合性骨伤专科医院。

该院自2018年成立以来，始终坚持以一流的服务、合理的收费、人性化管理为宗旨，以超常规的投入配备先进的医疗设备，以灵活多样的政策引进优秀的人才，以优良的医疗服务广大人民群众，以先进的管理理念调动全院职工的积极性和创造性，在较短的时间内实现了跨越式发展的目标。目前，该院已发展成为拥有126名医护人员、100多张床位的国家二级专科医院。

该院是洛阳正骨医院、平煤神马医疗集团、市一院等多家医院的医联体单位，拥有省内一流的骨科专家团队。北大人民医院关节中心袁燕林教授作为特邀专家长期在该院坐诊、指导手术及教学，有着国家三级甲等医院骨科30余年从业经历、曾任平煤神马医疗集团总医院骨科病区主任的主任医师朱明生、市二院内科副主任医师王国钦等一批专家先后加盟该院，更增加了医院的技术实力。

同时，该院是平顶山市120急救中心直属急救站（急救7站），肩负平顶山市东南区域院前急救任务，具备全面的应急服务功能和各种急抢救能力。

今年以来，这家医院更是喜事连连：3月31日，该院成功晋升国家二级专科医院并举行揭牌仪式；7月22日，最新引进的美国GE新光纤超导1.5T核磁共振设备正式运行！这标志着该院在医学影像辅助诊断方面的综合实力又迈上了一个新的台阶！

三伏天，谨防细菌性痢疾！

□记者 王春霞

本报讯 三伏天，雷雨高温轮番上阵，这种高温潮湿的天气，无疑成了细菌和病原菌滋生的“温床”，同时也是胃肠道疾病的易发期，而细菌性痢疾则是肠道传染病中常见的一种。如何预防细菌性痢疾呢？8月8日，记者采访了市疾控中心传染病控制科有关人士。

据市疾控中心传染病控制科负责人张俊杰介绍，细菌性痢疾主要由痢疾杆菌经口摄入引起的肠道感染引发的。病人一般在感染后24至48小时内发病，轻型病人症状轻，可有腹泻、稀便，重型病人会出现发热、乏力、厌食、黏液或脓血便及里急后重等症状。

高温天气人出汗比较多，人体内的水分、盐分易于丢失，此时切忌贪凉，冷饮除致使胃肠蠕动亢进外，还因为所含杂质和致病微生物超标，容易引起肠胃虚弱，加重腹泻。对于细菌性痢疾的腹泻病人，由于大量的排便，导致身体严重缺水和电解质紊乱，要及时补充大量的水分。

张俊杰说，预防细菌性痢疾，要搞好“三管一灭”，即管好水、粪和饮食以及消灭苍蝇，养成饭前便后洗手的习惯。对饮食业、儿童机构工作人员要定期检查带菌状态，一发现带菌者，应立即予以治疗并调离工作岗位。

郑州市一家三口食用野生蘑菇中毒

市疾控中心专家提醒：夏季谨防野生蘑菇中毒

□记者 王春霞 通讯员 宋秋坤

本报讯 随着夏季气温升高，雨水增多，野生蘑菇生长迅速，人们出游采摘活动增多的同时，因误采误食野生蘑菇引发中毒的情况也时有发生。近日，河南电视台民生频道报道，郑州市一家三口外出游玩，在山上采摘了野生蘑菇食用，随后出现中毒反应，三人全住进重症监护室。8月3日，4岁的宝贝已不幸离世。那么，到底该如何鉴别毒蘑菇，食用野生蘑菇时该注意些什么呢？8月8日，记者采访了市疾控中心有关专家。

市疾控中心检验科刘伟伟主管技师介绍，一般来说，有毒的菌类颜色比较鲜艳，性状大多比较怪异，气味大多比较特殊。菌帽中央多凸起，菌盖和伞柄上有斑点，菌褶上多有疙瘩、红斑、托沟裂或裂沟，易流浆汁且稠厚发黏，有的菌子上有菌托、菌环。有毒

菌折断后通常会有浆汁流出来，味道刺鼻且多生长在阴暗、潮湿的肮脏地带。如果不会辨别，可以借助彩色野生菌图册或上网查询，来辨认野生食用菌或毒菌。民间有句俗语，要远离“头上戴帽子，腰上系裙子，脚上穿靴子”的野生菌。意思是说，如果一种蘑菇同时拥有菌盖、菌环、菌托这三种特征，90%以上的可能是剧毒鹅膏菌。

刘伟伟说，目前，野生毒蘑菇中毒尚无特效疗法，也没有特效解毒剂，主要是尽早排除毒素，治疗越早，效果越好。食用野生蘑菇后如出现恶心、头晕、呕吐、看东西不明或幻视、幻听症状，一是应立即拨打急救电话，及时前往医院治疗；二是要及时采用简易的方法进行催吐、洗胃、导泻处理，可大量饮用温开水或稀盐水，然后用汤勺等硬质东西刺激喉部，尽快排除体内尚未被吸收的残留

或减缓有毒物质的吸收，减轻中毒程度，防止病情加重。

刘伟伟提醒说，为了避免食用蘑菇中毒，尽量不要采食自己不熟悉或来源不明的野生蘑菇。即使确认是无毒的野生蘑菇，食用时也要注意以下几点：去市场买蘑菇时，最好买曾经吃过的，没有发生任何危险的蘑菇，买来后应炒熟炒透后再吃；对自己熟悉并确定为无毒蘑菇的，也不要混杂加工食用，因为种类不同的野生蘑菇混杂炒煮可能发生化学反应产生有毒物质；加工野生蘑菇一般要通过高温煮透，降低毒性。加工烹调时采用的方法也要得当，首先，不论是哪种蘑菇，都不要凉拌生吃；其次，不论炒还是烧汤，都要炒熟煮透；吃蘑菇时切记不要喝酒，有的野生蘑菇虽然无毒，但含有的某些化学成分会与酒中所含的乙醇发生化学反应，生成毒素引起食物中毒。